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ATA  DA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO 
CONSELHO  DELIBERATIVO  DO  IPESAÚDE 
OCORRIDA EM 27 DE ABRIL DE 2026.

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de abril  do ano de dois mil e vinte e quatro, às 08h30, 

realizou-se  Reunião  Extraordinária  do  Conselho  Deliberativo  do  Instituto  de  Promoção  e 

Assistência à Saúde dos Servidores do Estado de Sergipe – IPESAÚDE, com a participação de 

Beatriz Costa de Santana, Secretária do Conselho; Lucivanda Nunes Rodrigues, Presidente do 

Conselho;  Walter  Gomes  Pinheiro  Júnior,  Presidente  do  IPESAÚDE;  Cristiano  Barreto 

Guimarães; Jardel Mitermayer Gois; Walter Pereira Lima; Ana Cristina de Carvalho Prado Dias; 

Margarida  Maria  Ferreira  Bastos;  Jacqueline  Barbosa Caldeira;  e  Genisson Cruz  da  Silva. 

Contou-se, ainda, com a presença dos servidores do IPESAÚDE: Sheila Maria dos Santos, 

Contadora; Tales Philippe Rodrigues Araújo, Diretor Administrativo e Financeiro – DIRAF; Aline 

Santos  Oliveira,  da  Assessoria  Geral  de  Planejamento  e  Desenvolvimento  Institucional  – 

AGEPLANDI; e Yuri Pereira Carvalho, da Assessoria Técnica do DIRAF.

A presente  reunião  foi  designada  para  apreciação  da  Prestação  de  Contas  referente  ao 

exercício de 2025, a ser encaminhada ao Tribunal de Contas do Estado, em atendimento à 

orientação da Controladoria-Geral do Estado.

Aberta  a  reunião,  a  Presidente  do  Conselho,  Lucivanda  Nunes  Rodrigues,  procedeu  aos 

esclarecimentos iniciais e, na oportunidade, sugeriu a criação de um Conselho Fiscal no âmbito 

do IPESAÚDE, composto por membros com expertise técnica específica, a fim de aprimorar as 

análises futuras. A proposta foi acolhida pelos demais Conselheiros.

Na  sequência,  a  servidora  Aline  Santos  Oliveira  realizou  a  apresentação  do  Relatório  de 

Gestão referente ao exercício de 2025, destacando a execução de ações estratégicas voltadas 

ao  fortalecimento  institucional  e  à  melhoria  da  assistência  aos  beneficiários.  Ressaltou-se, 

dentre  outros  pontos,  a  modernização  de  unidades  de  saúde,  a  reestruturação  do  pronto 

atendimento,  a  ampliação  da  eficiência  operacional  e  a  redução  do  déficit financeiro  em 
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dezessete vírgula cinquenta e seis por cento em relação ao exercício anterior, evidenciando os 

esforços  da  administração  na  busca  pela  sustentabilidade  econômico-financeira  e  pelo 

aprimoramento dos serviços prestados.

Posteriormente, a servidora Sheila Maria dos Santos, na qualidade de Contadora, apresentou a 

Prestação  de  Contas  Anual  do  exercício  de  2025.  No  que  concerne  aos  aspectos 

orçamentários, verificou-se que a receita realizada totalizou R$ 643.065.044,12 (seiscentos e 

quarenta  e  três  milhões,  sessenta  e  cinco  mil,  quarenta  e  quatro  reais  e  doze centavos), 

superando a previsão inicial de R$ 540.000.000,00 (quinhentos e quarenta milhões de reais), 

enquanto a despesa empenhada alcançou R$ 641.273.496,77 (seiscentos e quarenta e um 

milhões, duzentos e setenta e três mil, quatrocentos e noventa e seis reais e setenta e sete 

centavos), resultando em superávit orçamentário de R$ 1.791.547,35 (um milhão, setecentos e 

noventa e um mil, quinhentos e quarenta e sete reais e trinta e cinco centavos), demonstrando 

equilíbrio na execução orçamentária.

No  tocante  ao  Balanço  Financeiro,  observou-se  regular  movimentação  dos  ingressos  e 

dispêndios financeiros do exercício, bem como adequada administração dos restos a pagar. 

Foram pagos R$ 15.789.690,93 (quinze milhões, setecentos e oitenta e nove mil, seiscentos e 

noventa reais e noventa e três centavos) referentes a restos a pagar, inscritos R$ 6.854.233,61 

(seis milhões, oitocentos e cinquenta e quatro mil, duzentos e trinta e três reais e sessenta e 

um centavos) no exercício, e encerrado o período com saldo final de R$ 6.883.446,02 (seis 

milhões, oitocentos e oitenta e três mil, quatrocentos e quarenta e seis reais e dois centavos), 

composto por obrigações processadas e não processadas, evidenciando o acompanhamento 

das obrigações financeiras da entidade.

No âmbito  patrimonial,  constatou-se  o  crescimento  do  Ativo  Total  para  R$  271.325.049,98 

(duzentos e setenta e um milhões,  trezentos e vinte  e cinco mil,  quarenta  e nove reais  e 

noventa e oito centavos), bem como Patrimônio Líquido de R$ 236.331.231,66 (duzentos e 

trinta e seis milhões, trezentos e trinta e um mil, duzentos e trinta e um reais e sessenta e seis 

centavos),  evidenciando  o  fortalecimento  da  posição  patrimonial  da  Autarquia.  O exercício 

encerrou-se  com superávit  patrimonial  de  R$  242.633.348,98 (duzentos  e  quarenta  e  dois 

milhões,  seiscentos  e  trinta  e  três  mil,  trezentos  e quarenta  e  oito  reais  e  noventa  e  oito 
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centavos), conforme demonstrado na Demonstração das Variações Patrimoniais.

Quanto à situação financeira, registrou-se saldo de Caixa e Equivalentes de Caixa no montante 

de R$ 26.836.858,01 (vinte e seis milhões, oitocentos e trinta e seis mil, oitocentos e cinquenta 

e oito reais e um centavo), representando aumento em relação ao exercício anterior, o que 

demonstra  capacidade financeira  para  honrar  compromissos de  curto  prazo e assegurar  a 

continuidade dos serviços prestados.

Ressalvou-se, entretanto,  a existência de apontamentos de natureza operacional e contábil 

descritos  nas  Notas  Explicativas,  especialmente  no  que  se  refere  a  divergências  em 

conciliações  bancárias  e  inconsistências  de  registros  no  almoxarifado,  decorrentes  de 

limitações sistêmicas já identificadas pela administração, com providências anunciadas para 

regularização no exercício subsequente.

Os  Conselheiros  deliberaram  pela  necessidade  de  explicitação,  no  parecer  técnico,  dos 

motivos que ensejaram o cancelamento de restos a pagar, processados e não processados. 

Deliberaram, ainda, pela realização de diligência junto à Secretaria da Fazenda e ao CRAFI, 

com  vistas  à  solicitação  de  concessão  de  orçamento,  bem  como  de  aporte  financeiro, 

objetivando a regularização e quitação do DEA.

No tocante à apresentação do resultado patrimonial, foi identificado o valor de R$ 353.350,56 

(trezentos e cinquenta e três mil,  trezentos e cinquenta reais e cinquenta e seis centavos) 

classificado como “a conciliar”, ocasião em que o Conselheiro Walter Pereira Lima alertou os 

demais membros quanto à necessidade de encaminhamento de ofício formal à Secretaria da 

Fazenda, visando à devida regularização e baixa da referida quantia.

Com  relação  à  Demonstração  das  Variações  Patrimoniais,  e  diante  das  dificuldades 

relacionadas  aos  dados  apresentados,  o  Conselho  Deliberativo  recomendou  a  criação  de 

comissão específica de regularização patrimonial, com a finalidade de promover a atualização 

de valores e depreciações no âmbito da prestação de contas do exercício de 2025. Sugeriu-se, 

para  tanto,  a  instituição  de  grupo  de  trabalho  remunerado,  com duração  inicial  de  quatro 

meses, prorrogáveis por igual período.

Ao final, os Conselheiros tomaram ciência e aprovaram a Prestação de Contas apresentada 
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pela  Contabilidade  do  IPESAÚDE,  com as  devidas  recomendações  consignadas,  restando 

deliberado  que  a  presente  Ata,  bem como toda  a  documentação  técnica  que  embasou  a 

referida  prestação,  devidamente  assinada  pela  área  competente,  serão  formalmente 

encaminhadas para apresentação. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata, que, após 

lida e aprovada, será assinada por todos os presentes.

Aracaju, 28 de abril de 2026
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